

LA PROVINCIA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE LA FORSA, 8, -2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona: trimestre, 1'50 ptas.—Provincias, 2 ptas.
NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

La obra de los regionalistas en la Diputación

En la última sesión celebrada por la Diputación Provincial dióse cuenta del dictámen de la ponencia, referente a la adquisición o construcción de un edificio para la Corporación.

El tal dictámen es de lo más descabellado que se ha visto; jamás en la Diputación de Gerona habían pasado las cosas que están pasando desde que la Lliga mangonea los intereses provinciales.

Estos hombres que se llenan la boca hablando siempre de pulcritud y de buena administración, acabarán por el camino emprendido, por demostrarnos que no tiene excepción aquel refrán catalán que dice que en una casa *mai s'anomena tan el pa com cuan no ni ha*.

300000 pesetas gasta el Estado para construir un edificio en la espaciosa plaza de la Independencia, edificio espléndido y bello que contribuirá a hermostrar nuestra Ciudad; 300000 pesetas pretenden gastar los regionalistas de la Diputación para construir un caserón en un sitio arrinconado donde las fincas no producen a sus propietarios ni un dos por ciento anual, y donde para construir el edificio es necesario comprar una casa ruinosa partida por una calle que la atraviesa y que por lo tanto obliga a construir dos edificios unidos entre si por un arco o puente, contrario al plan de Gerona aprobado por el Estado.

Una finca viejísima en una calle desierta y llena de escalones, por cuya finca ninguno de los diputados que encuentra de perlas el dictámen, se-

ría capaz de pagar cincuenta mil pesetas, va a comprarla la Diputación por noventa mil.

¡Como si los cuartos del pueblo, fuesen bienes mal adquiridos! En la subida de S. Martín, allí donde estaba instalada la redacción de «El Norte» allí está enclavada esa *carroña*, propiedad de un tal Fontcuberta, por la cual los davidosos regionalistas ofrecen nada menos que diez y ocho mil duros.

Sobre la mesa está para su estudio ese cienpies de dictámen, gracias a la firmeza de los señores Tuyet Riu y otro diputado cuyo nombre sentimos no recordar; y decimos gracias a la firmeza de estos señores, porque aparte de los regionalistas, tuvo el dictámen defensores como el Sr. Frigola, defensores que no duele el alma que hayan unido su nombre a este asunto que parece inspirado por cualquiera menos por administradores de los bienes de la provincia.

El señor Frigola en el calor de la defensa que del dictámen hizo, tuvo unas palabras que no pueden dejarse pasar por alto; ellas encierran una desconsideración para los Presidentes anteriores al actual y constituyen una lisonja indebida e injusta para el Sr. Riera.

Dijo el Sr. Frigola que no le espantaba el presupuesto de 300000 pesetas porque la Diputación tiene solvencia moral y potencialidad económica suficiente para llevar a cabo el proyecto *gracias a la gestión acertadísima del Sr. Riera, crédito de*

que no gozó la Corporación con otras presidencias.

Y esto no es cierto; la gestión del Sr. Riera que el diputado no sabemos si aún reformista, reputa de acertadísima, a nosotros nos parece funesta y su actuación inspirada siempre por la pasión política y un tanto por el favoritismo.

Téngase entendido que el Sr. Riera no ha hecho en la Presidencia una peseta de ahorro para la Diputación; que el Sr. Riera no ha hecho otra cosa que recaudar los créditos que por cobrar había y con ellos saldar cuentas pendientes y por último que la gestión del Sr. Riera no ha servido más que para recargar casi un dos por ciento el contingente provincial y hacer de la provincia de Gerona la provincia que proporcionalmente más contribuye con su dinero a sostener el comedero de la Mancomunidad. Si algo, poco o mucho ha pagado el Sr. Riera lo ha hecho con los cuartos ahorrados por los presidentes tan desconsideradamente tratados por el Sr. Frigola, pues si dichos señores no hubiesen dejado para cobrar de los pueblos, cantidades que en consideración a las premuras de los pequeños Ayuntamientos, dejaban de cobrar con la puntualidad y la exigencia del Sr. Riera, jamás el actual Presidente de la Diputación, habría podido liquidar las cuentas de esos contratistas que le regalaron ese pergamino de que tanto se envanecen sus partidarios y que nosotros habríamos ocultado en el más oscuro rincón de nuestra casa.

¿Donde está la obra de buena administración del Sr. Riera? ¿Consiste acaso en pagar a precio de oro lo que no vale lo que el hierro viejo?

¿O es que la buena administración se conoce por el número de paniaguados que se colocan y por los cuartos que se dan a la Mancomunidad?

Ni con dos mil órganos y organillos como «El Geronés» y el «Diario de Gerona» hay nadie capaz de demostrar que los establecimientos de Beneficencia funcionan como sería de desear y debería ser; ni con todos los sofismas de esos *papeletos*, hay quien se trague la píldora de que el traspaso del Manicomio a la Mancomunidad, dejó de ser un negocio ruinoso para la Diputación; y ni con todos los exámenes oposiciones y demás cámandulas corrientes, nadie deja de ver de la forma y manera como se va *colando* la mitad de la Lliga en la nómina de empleados de la Diputación provincial y Mancomunidad Catalana, que tanto da cobrar de un sitio como de otro, pues al fin y

al cabo a la primera la sostiene por entero la provincia de Gerona beneficiándose en algo de ese gasto y a la segunda le da el doble de lo que puede y debe, sin beneficiarse de nada.

Y ahora para fin de fiesta y para recordarnos que es un gran administrador, nos va a cargar con la construcción de ese edificio en ese rincón intransitable de la vieja Gerona.

Es urgente, dicen los regionalistas, la construcción de esta obra y para demostrarlo con hechos van a construir en una época, en que los materiales de construcción están un 50 % más caros que en tiempo normal. Imposible esperar a que termine la guerra; entonces los hierros, maderas, pinturas y todo lo demás costaría menos dinero del que costará hoy y por lo tanto no quedaría demostrada lo suficiente la «solvencia y potencialidad económica» de la Corporación provincial.

Si el edificio se construyera en un sitio espacioso como el en que se construye la Casa de Correos y los carros pudieran descargar en el mismo solar, costaría menos dinero, sería mejor y hermosearía la Ciudad, pero entonces haríamos las cosas de la misma manera que las hace el Estado, se fastidiaría a este Sr. Fontcuberta y no quedaría demostrada la *potencialidad económica* de la Corporación, tres cosas imposibles de consentir en estos tiempos de *acertadísima gestión* del Sr. Riera.

Gracias a esta *grrrrran* gestión no cabe dudar de que el maestro carpintero que en breve veremos en el Hospicio, y el escribiente que *por oposición* cubrirá la plaza que hasta hoy ha desempeñado don Enrique Dominguez, serán dos fervientes lligueros admiradores de Xenius, Prat de la Riba, Riera y otros muy íntegros señores que con más o menos motivo cobran un regular puñado de pesetas de la Mancomunidad.



¡Que grande, Dios mío, que grande es el mundo!

Don Santiago Masó evoluciona; el cándido mancebo cuyo nombre sirvió un día a la Lliga de emblema en reciente y sangrienta lucha electoral ya no es el mismo. Pasaron aquellos tiempos en que las actas al igual que las ricas hembras, se pescaban con una vida de ostracismo, dedicada por completo al rezo en público y al trabajo en

privado; hoy para lograr sentarse en los escaños del Congreso lo mismo que para interesar el corazón de cualquier linda *pubilla*, hay que vivir en sociedad y rodearse de una serie de amistades y relaciones, que sirvan en su día para atestiguar que el pretendiente no es ningún ser uraño peligroso para el vecindario.

Y así ha debido comprenderlo el joven y simpático concejal gerundense.

D. Santiago se democratiza; no ha mucho en el Coliseo Imperial hubo durante una sesión un verdadero revuelo; nuestro heroe acababa de transpasar los dinteles del templo de la oscuridad, de ese templo tantas veces por él fustigado desde las columnas del *Diario de Gerona*.

Antes de terminar la sesión marchóse nuestro D. Santiago, no sabemos si horrorizado por lo que allí pudiera ver o si apremiado por alguna urgente ocupación, pero este rato de cine y las noticias que tenemos de que frecuenta los salones del Casino Gerundense, le han casi conquistado nuestra simpatía.

Claro que si no había antes frecuentado estos sitios, era supponemos, porque no los conocía más que de nombre, pero hoy que ya sabe de visu propio que no se pasa del todo mal entre este perverso mundo que quiere vivir lo mejor posible, es de creer que continuará y progresará por el camino emprendido.

No desconfiamos aún de poder, a no tardar, saludarle en algún salón donde podamos admirar la gracia que para tanguear tenga el apuesto ex-candidato.

¡Dios mío, diría al regresar a su casa, que grande es el mundo!

¡¡¡Que grande!!!

CARFÓ.



De todo y de todos

La semana pasada robaron los *hércules* dos vigas de hierro de la casa n.º 8 de la calle de la Força; hace unos días que otros no menos forzudos *cacos* se fueron de paseo en compañía de dos mesas de marmol de las que ponen en el arroyo de la Rambla los bars que allí existen; esperemos con calma hasta que a los amigos de lo ajeno se les antoje ser propietarios y se lleven a costas la montaña de Monjuic.

Entonces, si es de día, es posible que la policía les eche el guante.

Se da la casualidad de que todavía no sabemos

si en Figueras han dejado de pigar y de explotar a los emigrantes.

También ignoramos si el señor Gobernador Civil ha dado las órdenes que eran de esperar.

Lo ignoramos todo, absolutamente todo.

Sabemos que el miércoles de la semana pasada unos señores de Figueras visitaron al Sr. de la Prida en su despacho oficial.

Lo celebramos.

En virtud de contrato celebrado con la importante casa Rufineaux de Marennes, el acreditado Bar de don Miguel Montaña de esta capital recibirá diariamente legítimas Ostras Verdes de dicha procedencia, durante la presente temporada.

Nos aseguran que desde hoy en el «Diario de Gerona» cuando se hable de los carlistas, mauristas o republicanos, se hará con la corrección debida entre personas bien educadas.

No lo creemos.

También nos dicen que todo lo que va dentro de toneles es líquido, pero como sea que nosotros leímos en algún periódico que en una estación no ha mucho reventó un tonel y de él salió trigo en vez de vino, nos permitimos dudar de que hoy en vez de ir llenos de comestibles, vayan de *bebestibles*.

Somos la *mar* de desconfiados.

Hay quien espera que en la Casa Grande por fin ha entrado el raciocinio y que por lo tanto no se llegará a instalar el cine en el teatro.

Hasta suponen estos optimistas que esas Juntas que en ocasiones tanto han velado por la moral, procurarán evitar que los palcos sirvan de reservados.

Nosotros opinamos que nadie se moverá y el Ayuntamiento hará lo que le dará la gana sin que esto prive a los concejales de lucir los trapos de cristianizar en las procesiones y funciones religiosas en prueba de su religiosidad y alta moral.

Concluida la licencia que disfrutaba ha vuelto o posesionarse del cargo, el digno Presidente de esta Audiencia, D. Juan José García Pons.

Sea bien venido el recto funcionario que du-

rante la época que ejerció el cargo de Gobernador civil, época por la que sentimos añoranza, supo evitar que se jugara a los prohibidos en los cafés de la provincia.

No siempre ni de todos se puede decir lo mismo.



DESDE VENTALLÓ

En este pueblo se encuentra gestionando asuntos de verdadero interés para el Distrito y de gran trascendencia internacional, el pulcro y armonioso diputado a Cortes por La Bisbal don Salvador Albert.

Esperamos que puesto que se mete a redentor en el distrito de Torroella, que el de La Bisbal estará completamente servido, que las fábricas funcionarán todas, debido a lo que en materia corchera haya logrado el Sr. Albert y por último que todo estará tan bien organizado que hasta su presencia será innecesaria.

Aquí en Ventalló, el Sr. Albert entretiene sus ocios, paseando los documentos referentes al recurso de José Castañé, contra el Ayuntamiento de Vullveralla que ordenó el derribo de un cobertizo que al señor Castañé se le ocurrió edificar en la plaza pública.

Este acuerdo del Ayuntamiento fué aprobado y ratificado por la Comisión Provincial por ser justísimo, pero al Sr. Albert debe haberle parecido que sus amigos los diputados señores Irla e Inglés no estuvieron muy acertados, por cuanto trabaja y gestiona todo lo contrario de lo acordado por la Comisión Provincial y el Ayuntamiento.

También suponemos que su estancia en Ventalló habrá aprovechado algo a su amigo del alma el comerciante Jaime Frigola, quien antes pagaba por su negocio, la cantidad de 99'79 ptas. pero hoy no sabemos si debido a los buenos oficios del Sr. Albert, ejerciendo la misma industria paga solamente 32'26 ptas. lo cual no beneficia en nada al desgraciado pueblo de Ventalló que actualmente sufre esta plaga Albertista en compañía del minúsculo pueblo de Vullveralla.

Será cosa de pedir al diputado por S. Feliu de Guixols, que se preocupe algo más de la casa Batet y algo menos del distrito de Torroella el cual tiene un diputado propio que se basta y sobra para gestionar los asuntos que son de interés para su distrito.

¡Caray con el tío Ceremonias!

El Corresponsal.



¡Lacayos!

Maeterlinck el poeta angelical y la delicada Georgette Leblanes, venían a honrar a nuestra Barcelona.

Los que sentimos como a propia la suerte de los aliados, los que no sabemos renegar de nuestro origen latino, los que hacemos de él timbre de nobleza, ejecutoria de hidalguía, orgullo manifiesto de una patente superioridad demostrada por la historia, ansiábamos albergar en nuestra tierra a ese artista ideal que ha sabido hacer vibrar con sus bellas poesías las fibras más recónditas de nuestro ser.

Con él venía la más alta representación de Bélgica la martir, la leal, la nación heroica que con la sangre de sus hijos ha reseguído la firma que inutilmente el sable de un pueblo bárbaro pretendió borrar.

Por boca del egregio Maeterlinck de ese hombre que condena el crimen sin atreverse a maldecir al criminal, hubiéramos sabido de que manera los hijos de el pueblo por su caballerosidad el más solvente de la tierra, han sido arrastradas al sacrificio por la crueldad germánica.

Una indicación, según dicen del Gobierno, nos ha privado de escuchar con santa unción la palabra de ese caballero sin tacha, nuevo cruzado que con su palabra autorizada venía a reforzar nuestro entusiasmo y fervor por la causa de la Justicia.

La neutralidad mal entendida ha servido otra vez de pretexto para demostrar que más que un pueblo de hombres libres somos un puñado de lacayos dispuestos a ejecutar las órdenes, por vergonzosas que sean, de cualquier extranjero que nos frunza el ceño.

LATINO.

REMITIDO

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Muy Sr. mío y amigo: He leído una gacetilla que, aunque no se nombre en ella a nadie concretamente, es indudable que se refiere a mi humilde persona.

La Junta directiva de la Asociación de periodistas tomó en su reunión del martes último un acuerdo completamente infundado, toda vez que no es cierto que el concejal que suscribe realizara los actos que dicho acuerdo supone.

Tengo perfecto concepto de mis derechos y de mis deberes, para no incurrir en la grosería que

constituiría, si fuese cierto, lo que se me atribuye.

La Junta directiva de la Asociación de periodistas se ha dejado sorprender seguramente por la mala fe de alguien interesado en crear dificultades a la honrada gestión de los concejales que no se avienen a las concupiscencias de políticos desaprensivos. Si dicha Junta se hubiera informado antes de resolver, se evitaría que en uso de mi derecho haya de hacer constar la injusticia de su acuerdo fundado en referencias de parte interesada desprovistas de verdad.

Ruégole señor Director dé acogida a estas líneas, para que la Junta directiva de la Asociación de periodistas se entere de que ha sido juguete de los que hacen del periodismo una arma para satisfacer bastardas pasiones.

De V. affmo. s. y amigo.

J. SAGRERA VIZCAINO.



Botones de fuego

Yo que soy rebelde, no quisiera ser rebelde; no porque me asuste la rebeldía, al contrario, me son extremadamente simpáticos todos los grandes rebeldes, desde Lucifer a Espartaco, y desde Masaniello a Maceo; comprendo que la sociedad está mal organizada, que hay en ella grandes desigualdades, grandes egoísmos, grandes injusticias, quisiera que aprovechando los grandes adelantos del Progreso, el trabajo fuese un pasatiempo agradable, aunque obligatorio, quisiera que las mujeres obreras fuesen sanas, alegres, exquisitamente educadas, y deliciosamente elegantes y perfumadas; que las casas de los trabajadores fuesen verdaderos palacios, con todo el *confort* apetecible; que en su mesa pudieran comer los más delicados manjares, y paladear los más generosos vinos; quisiera en una palabra, que el proletario llegara a burgués, sin el recurso de las fraticidas barricadas, ni de la antorcha incendiaria, sino que evolutivamente por medio de la ilustración y de la educación, dejando de degradarse en la taberna, y en el lupanar, y de embrutecerse en los casinos políticos; quisiera que la vida fuera amor y alegría, no quisiera ser rebelde... pero hay casos, hay momentos, en que una sacudida nerviosa hace vibrar todas las fibras de mi cuerpo, se me oprime el corazón, asoma a mis ojos una lágrima amarga, candente como fuego, y por mi boca escapa una espantosa maldición; entonces me siento rebelde, aun que eso no dure nada más que un relámpago.

La Federación Femenina contra la Tuberculosis ha quedado disuelta; el alma grande de su pre-

sidenta, Doña Leonor Canalejas de Fargas, apesar de su sublime ternura, de su inmensa piedad, de su inconmensurable espíritu de sacrificio, no ha podido animar por más tiempo esa Junta; millares y millares de niños atacados de la maldita enfermedad, no podrán ir a respirar los aires regeneradores en plena Naturaleza y destruir por ese medio, los gérmenes infecciosos del terrible mal, que hará de ellos pingajos humanos; las familias de esos desgraciados verán poco a poco extinguirse sus vidas queridas, y aún si el mal no se propaga a otras vidas; aumentando sufrimientos, aumentando odios.

¡Ay! burguesía, burguesía, ciega por el egoísmo, ¿no comprendes que tu indiferencia puede ser tu ruina?

Esos niños que pronto perderán la vida, o si no la pierden serán inútiles, son la legión del trabajo de mañana, de ese trabajo que vosotros explotáis, que aumenta vuestros capitales, y os da para los gastos de vuestra vida fastuosa; esas vidas que dejáis perder, y que no queréis atacaros con los lazos de la gratitud, engendrarán en sus afines ideas de rebeldía, a menos que penséis que cuantos más se mueran menos rebeldes habrá.

La Federación Femenina contra la Tuberculosis se ha disuelto por falta de dinero y falta de eorazón; otras Juntas y otros Patronatos, que no desempeñan en la Sociedad papel tan importante, viven holgadamente, la Caridad siempre es sublime, pero en ciertos casos es más que sublime, es santa, es divina.

La Federación Femenina contra la Tuberculosis ha tenido que suspender su humanitaria, su patriótica misión, por carecer de recursos, mientras en otras obras de caridad, se despilfarran el dinero.

Hay en Barcelona un asilo que alberga unos cincuenta lisiados de ambos sexos, que viste más que modestamente, y alimenta mezquinamente, y sin embargo gasta a razón de cuatro pesetas cada pobre; ¡allá sobra el dinero! los bienhechores lo dan sin tasa; para la Federación no había.

Hay Patronatos y Juntas de Beneficencia que gastan por administración y personal, triple, cuádruple, de lo que gastan para aliviar miserias; para los niños tuberculosos, para el mejoramiento de la raza, para provecho de la patria, no hay dinero. ¡Vaya usted con Dios, y muérase usted pronto!

La Caridad egoísta y fanfarrona, es la que impera, la altruista y humilde perece.

Doña Leonor Canalejas de Fargas llora; llora por la suerte que le espera a los pobres niños que pensaba salvar de la muerte y de la desgracia, llora por el dolor de las familias que de ella esperaban consuelo, llora por la Patria que verá menguadas sus legiones de hombres útiles, llora... pero esperamos que sus lágrimas, templen con más

fuerza su alma y vuelva otra vez a iniciar esa humanitaria obra ¡los héroes y los mártires no desmayan nunca!

LIVIO REI.

(Del «Heraldo Nacional.»)

Consejo Provincial de Fomento

Sesión del día uno de Diciembre

(Conclusión).

Las sociedades Industriales quedan con ningún representante y deben tener dos por lo tanto procede que estos elijan un vocal propietario y otro sustituto para que las represente durante cuatro años. Las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación quedan sin ningún representante y deben tener dos por lo tanto procede que nombren un Consejero propietario y otro sustituto para que las represente durante dos años y un Consejero propietario y otro sustituto para que las represente durante cuatro años. Las Sociedades de Ganaderos deben tener un representante y no tienen ninguno y por lo tanto procede el nombramiento de un vocal propietario y otro sustituto para que las represente durante cuatro años y las Sociedades de Construcción de buques no tienen ningún representante y deben tener uno por lo que procede el nombramiento de un vocal propietario y otro sustituto para que las represente durante cuatro años y la Sociedad Económica de Amigos del País deben nombrar un vocal sustituto para que la represente durante dos años.

En la reunión deben elegirse:—

Por las Cámaras Agrícolas:—

Para que los represente durante dos años un vocal propietario y dos sustitutos.

Para que los represente durante cuatro años, dos vocales y dos sustitutos.

Para las Sociedades Industriales:—

Para que las represente durante dos años, un vocal propietario y otro sustituto.

Para que las represente cuatro años un vocal propietario y otro sustituto.

Para las Cámaras de Comercio Industria y Navegación.—

Para que los represente durante dos años un vocal propietario y otro sustituto.

Por las Cámaras de Comercio Industria y Navegación.—

Para que las represente durante dos años un vocal propietario y otro sustituto.

Para que las represente durante cuatro años un vocal propietario y otro sustituto.

Por las Sociedades de Panaderos.—

Para que las represente durante cuatro años, un vocal propietario y otro suplente.

Por la Sociedad Económica de Amigos del País.—

Para que la represente durante dos años, un vocal suplente.

Para la Sociedad de Navieros y Construcción de buques.—Para que las represente durante cuatro años un vocal propietario y otro suplente.

Acordóse suscribirse al Diccionario Enciclopédico editado por la Casa Espasa por la cantidad de veinte pesetas mensuales.

Para la elección de los vocales arriba mencionados de las Entidades expresadas cada una de ellas nombrará los vocales propietarios y suplentes, en la forma que determina sus reglamentos, debiendo los suplentes tener su residencia en la capital de la provincia, remitiendo al Gobierno Civil el acta de la elección para el escrutinio general correspondiente que tendrá lugar bajo la presidencia de dicha Autoridad con asistencia del Comisario Regio y de los vocales natos, siendo proclamados los que resulten con mayoría de votos de cada uno de los citados organismos. En el acta se hará constar el número total de electores contribuyentes en las Camas de Comercio, Industria y Navegación y el de socios en las demás Entidades.

SE VENDE

Aparato fotográfico 13 x 18

Máquina de tailer, buen objetivo

Razón en la Administración de este periódico

MILDIFUGO

El mejor remedio contra el **MILDYU** y el **OIDUM**.

Con un litro pueden tratarse 400 cepas

PRECIO 2 PESETAS litro

Informes y venta

AGENCIA GENERAL

Palau 11 (Placeta) piso 1.º

FIGUERAS

Imp. JUAN VILA SOLER.—Calle Ancha, 15.—Figueras

== CALVICIE ==

Tratamiento y curación de todas las enfermedades del Cuero Cabelludo y de la Piel, con la

LOCIÓN CAPILAR ANTISÉPTICA DEL DOCTOR STAKANOWITCHZ

Gran Premio y Medalla de Oro en la Sección de Higiene, en la Exposición Internacional de Barcelona

Consultas gratis; Herrerías Viejas, 8.-GERONA

De venta en todas las Farmacias

La Hernia y el Vendaje Contentivo "TORRENT"

PREMIADO POR VARIAS ACADEMIAS MÉDICAS

Da resultados positivos con el tratamiento curativo de la Hernia (trencadura) inventado y perfeccionado por

VICENTE TORRENT

Ortopédico del Hospital y Casas de Beneficencia provinciales,
EX-SOCIO DE LA ORTOPEDIA LA CRUZ ROJA

El que sabe lo que es una hernia, compra el vendaje contentivo «Torrent», por ser hasta la fecha el mejor, no molesta, y se lleva muy disimuladamente. El ignorante pasa el tiempo dejándose engañar, con peligro de su vida. Por esto los médicos recomiendan el acreditado vendaje contentivo «Torrent».

Pídase tratado científico gratis. Consultas y explicaciones en el BAZAR ORTOPÉDICO.

SUBIDA DE SAN FELIX, 3 Y 5, (PASAJE GOMEZ).—GERONA

SALUD

FUERZA

Histogénico 'PUIG JOFRÉ'

Premiado por el Congreso Español Internacional de la Tuberculosis de 1910.

Supremo reconstituyente para el tratamiento de todas las DOLENCIAS CONSUNTIVAS. Rehabilita desde las primeras dosis a los organismos más agotados.

Con su uso se consigue poseer siempre:

SALUD, FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD

Quince años de éxitos brillantísimos en la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA, teniendo una acción rapidísima especial en CONVALESCENCIAS de las ENFERMEDADES INFECCIOSAS.

Diabetifugo (Nombre registrado del VINO ANTIDIABETICO PUIG JOFRE)

Única especialidad HEROICA e INFALIBLE, pues a los pocos días de emplearla, los enfermos dejan de eliminar totalmente el AZUCAR DIABETICO, logrando una inmediata y radical curación. (Fórmula aprobada por eminencias médicas).

De venta ambos productos, en los puntos siguientes:

DOCTOR SEGALA, Rambla Flores, 4.—DOCTOR ANDREU.—J. VILADOT.—VIUDA DE S. ALSINA.—VICENTE FERRER y en todas farmacias.

VIGOR

JUVENTUD

LA PROVINCIA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Gerona, trimestre, 1'50 ptas. — Provincias, 2 ptas.

Número suelto, 10 céntimos.



De venta en el Kiosco de Pablo Marull.

CENTRO DE SUSCRIPCIONES:

Rambla de Alvarez (frente al Parque de bomberos)

GRITZNER

MÁQUINAS PARA COSER, BICICLETAS, MOTOCICLETAS,
MÁQUINAS PARA HACER CALCETA, GRAMÓFONOS, ETC.

AUTOMÓVILES 'SAXÓN'

ACCESORIOS DE TODAS CLASES

SUCURSAL EN GERONA:

SAN FRANCISCO, NUMERO 12.

OUATAPLASMA

DEL DOCTOR LANGLEBERT

Cura emoliente aséptica esterilizada a 130°

Adoptada por los Ministerios de la Guerra, Marina y Colonias

PRECIOSA EN EL TRATAMIENTO DEL

eczema, impétigo, abscesos, forúnculos,
flemones, carbunclos, panadizos, tumores,
quemaduras, llagas varicosas, llagas
traumáticas, grietas de los pechos : : :

SABATIER, 10, rue Pierre-Ducreux, PARIS.

Depósito general y venta al por mayor en ESPAÑA:

J. Alejandro Riera, S. en C.

INGENIERO

NAPOLIS, núm. 166.-BARCELONA.